

Precios de Suscripción

	Ptas.
Sevilla, un mes. . . .	150
Provincias, trimestre.	5
Portugal, trimestre.	8
Ultramar y extranjero, trimestre. . . .	10

PAGO ADELANTADO

# LA AVALANCHA

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

Advertencias

No se devuelven los originales.  
 Toda la correspondencia deberá dirigirse a nuestras oficinas, Velázquez 9, a nombre del Administrador D. Enrique Barea.

Anuncios y remitidos precios convencionales

Redacción y Administración  
 VELÁZQUEZ 9

Director: D. RÓMULO DE LARA



HORAS DE OFICINA

De 10 á 2 de la tarde y 6 á 8 de la noche

Sábado 19 de Mayo de 1888

## TIENDA ASILO

Con motivo de aproximarse las funciones con que la Asociación de la Prensa de Sevilla y su provincia trata de allegar recursos para la Tienda Asilo, LA REDACCIÓN DE LA AVALANCHA suplica á las clases acomodadas de esta ciudad apronten su óbolo y presten su valioso concurso á dichas funciones, á fin de que siempre se diga que la obra de la instalación de la Tienda Asilo ha sido eminentemente sevillana.

Creemos fundadamente que las clases que tan alta prueba de desprendimiento dieron cuando el Jubileo sacerdotal de León XIII, darán ahora nueva y gallarda muestra de caridad, pues ante esta no debe haber privilegios: Si así sucede, quedarán superadas las esperanzas de

LA REDACCIÓN.

## PRÉSTAMOS CON HIPOTECA

Costumbre antigua en nuestra patria y no por eso menos viciosa, es la de pretender ahogar en sus comienzos los clamores públicos, entre la bulla y confusión de los festejos, cuando no en la orgía tolerada y en la bacanal consentida.

Es un medio como otro cualquiera de evitar reclamaciones siempre enojosas y poner los consejeros responsables cómodo pretexto con visos de excusa, al productor que pide amparo, al obrero que demanda trabajo y al pueblo en general que exige justicia.

¡Son tantas las ocupaciones que trae consigo el proporcionar grato solaz á la encarnación viva de la institución augusta!

¡Exige una abnegación tan heroica y una consagración tan exclusiva, el presentar con aparato aspecto, muchedumbres impelidas por sentimientos de vasallaje, depositando guirnalda de flores y arrojando palomas á los aires, señales de entusiasmo espontáneo, en loor de la, por títulos imaginarios, heredera fiel de las patrias glorias y guardadora necesaria de las venerandas tradiciones!

Porque, no hay duda; la traslación de la Corte de un lugar á otro en el Estado sirve para hacer que el pueblo en general vea y toque de cerca las excelencias de un sistema, tomando cuerpo y vida en algún ser dechado de virtudes domésticas, tras cuya, después de todo, natural condición, se ocultan entre las brumas de falsa aureola los verdaderos causantes de las desdichas que se lamentan; especie de aduladores lacayuelos que, entre la salutación de reverencia y la humilde inclinación de respeto, recojen con prontitud y guardan con presteza el estimado presente arrojado por la efigie, cuya sonrisa es premio de afanes sin número y algún galante vocablo escapado de sus labios, recompensa infinita de titánicos esfuerzos y remuneración sobrada de vivísimos anhelos.

Significa además ese viaje, ó pretende significar, el interés con que los poderes públicos, atentos siempre al bienestar de la patria, miran á los pueblos de su administración; procurando establecer corrientes de simpatía y de respeto entre las clases menos pudientes é ilustradas y aquellas otras colocadas en la cima de la grandeza por el capricho de la suerte ó necesaria consecuencia del privilegio.

Pero sucede en multitud de ocasiones, que, el hombre reflexivo y desapasionado, después de haber visto con estóica indiferencia, arrojarse las muchedumbres ebrias de placeres en el torbellino de la fiesta, deslumbradas por el brillo y fastuosidad del externo aparato, ritual del culto cortesano, lanza un bostezo de indiferencia, cuando no una frase de compasión, al notar que, el acto que se realiza, lejos de llevar en sí implícito el remedio de muchos males, trae consigo el dispendio innecesario y la dilapidación inútil,

que vienen á agravarlos más y más; como si el medio para impedir que las aguas entren en cualquier paraje, fuera la ruptura de los diques que las contienen, ó el modo de evitar algún incendio fuera la aproximación de la cerilla al combustible.

Además, con el objeto sin duda de no proporcionar espectáculos desagradables á aquellas personas, ante cuyos ojos existe interés de ofrecerles los buenos resultados de la administración que realizan sus mismos asesores, no se ponen de manifiesto nunca las verdaderas necesidades que se reclaman con imperiosa insistencia; de ello nos da cumplida muestra, aparte del célebre viaje de Catalina de Rusia, el realizado en nuestros días por un rey, cuando, por efecto de naturales fenómenos, viéronse muchas ciudades con sus viviendas convertidas en escombros y muchos lugares y villas trocadas en informe montón de ruinas.

Hoy acontece, con ligeras variantes, lo mismo; sólo que, en lugar de emprenderse excursiones sin cumplida explicación, se aprovecha la coyuntura favorable de cualquier proyecto beneficioso que deseen con verdadera ansiedad determinadas regiones, para hacer coincidir con la inauguración de sus obras, la llegada de esos seres responsables únicamente de las glorias nacionales y nunca de los perjuicios que pueda ocasionar al país el ejercicio de sus prerrogativas.

Esta es la manera más conveniente de dar apariencias de viva estimación á lo que sólo es un fútil pretexto para buscar la base que falta y el apoyo general que con tanto ahínco se reclama.

Pues á través de los discursos de alabanza, de las obras caritativas, de las donaciones particulares, entre el estruendo de los aplausos obligados y los vitores exigidos, se ve el anhelo de alcanzar el aura popular que falta y el entusiasmo público que no parece.

Quizás algunas obras buenas en sus resultados, nunca en las ideas que presiden á su realización, podrán contarse; pero vienen á ser como el cebo del anzuelo; más acerado y punzante cuanto más encubierto y disimulado.

Así se busca como compensación al retraimiento forzoso en que han dejado sumida á la clase proletaria, un motivo de agradecimiento en el favor otorgado; una causa de afecto, en la merced más racionada que sentida.

Por eso ciertos beneficios tienen el carácter de anticipos con usura.

O, mejor dicho; el de préstamos con hipoteca.

## POLEMICA

Un buen recluta para el porvenir.

«Con una vara de fresno ha bastado, y aun sobrado, á un joven de la huerta de Lorca, llamado Silvestre Segura, para luchar con cinco hombres, dejando muerto de un sólo garrotazo á uno, llamado Antonio García, á otro herido muy gravemente y lesionado á otros dos, y poniendo al quinto en precipitada fuga».

¡Muy bien chico! Bravo portel!

Un premio te has merecido.

Que hubieras tú conseguido de haberte hallado en la Corte.

Quando los cajeros saltan, las cajas huyen.

«Según El Amigo de Cartagena, el cajero de la sucursal del Banco de aquella ciudad ha recibido orden telegráfica de entregar la caja y salir inmediatamente para Madrid, donde recibirá órdenes, añadiendo el colega que no volverá á su destino y que lo mismo pasará á algunos otros empleados del mismo establecimiento».

Lo comprendemos perfectamente.

Es una nueva invención, como otra cualquiera.

La de hacer dejar cajas.

Por telégrafo.

Cortamos de El Resumen:

«Al pasar esta mañana Frascuelo en el tren correo por la estación de Tardienta (Huesca), fué aplaudido y aclamado por la numerosa concurrencia que había en el andén. La Rondalla oscense dedicóle una canción, y el diestro le entregó un billete de 100 pesetas, ante cuyo rasgo de generosidad subieron de punto las aclamaciones».

Por Tardienta han pasado otros viajeros y no se dice que fueran recibidos con tales muestras de entusiasmo.

Aunque Frascuelo no ha sancionado ninguna ley de ferro-carriles.

La verdad es que pocas veces habrá dado el

popular torero un volapié como éste.  
 ¡Por todo lo alto!

Sagasta más realista que Cánovas.

El presidente del Consejo ha dicho en Zaragoza:

«La concesión del ferro-carril de Canfranc es obra exclusiva de S. M. la reina».

El partido conservador, desde La Epoca:

«La concesión de esa línea intercomunal se debe á la iniciativa parlamentaria, sin que esto rebaje la generosa simpatía con que vió S. M. aquel proyecto».

De suerte que las instituciones no han hecho más que simpatizar con el proyecto.

Ahora nos explicamos la causa de que el recibimiento no haya pasado de simpático.

Según los más linsonjeros telegramas.

Los telegramas á que nos referimos más arriba, recibidos por la Agencia Madrileña, dicen así:

«Tardienta 16 (10, 7 m.).—En este momento pasa tren real. Ovación grande. Tres mil quinientas almas.—Castañeras».

«Tardienta 16 (1 tarde).—Al pasar Frascuelo por esta estación tren correo, público prorrumpió aplausos entusiastas. Rondalla oscense dedicóle canción. Salvador regaló 100 pesetas.—Castañeras».

Como se ve, este Castañeras que firma el segundo telegrama, es el primer Castañeras.

Y está más expresivo en él que en el primero...

Porque no es de presumir que quiera darle á nadie la castaña.

Dice El Tribuno periódico local (monárquico él).

«Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey, ayer se verificó la ceremonia del colocar su retrato y el de la Reina Regente en el balcón principal del Ayuntamiento».

La ceremonia se verificó á las diez y media de la mañana por el Sr. Varea, el cual dió tres vivas al Rey, que fueron contestados por varios individuos de la compañía de sereneros y de la ronda de carnes.

A uno y otro lado del retrato daban las guardia municipales».

¡Qué bonito espectáculo!

En vista del entusiasmo que reina en esta capital, proponemos al Sr. Sagasta que nos visite también.

Del mismo periódico:

Notas del susodicho entusiasmo.

«A la recepción que por el cumple años de S. M. el Rey se celebró ayer en la Capitanía General, hubiera idéo el Sr. Varea completamente sólo, si á fuerza de reiterados ruegos no hubiese alcanzado á última hora que dos concejales le acompañasen».

Sin comentarios.

## JUSTA SÚPLICA

Nuestra Diputación Provincial no se conforma ya con dejar de satisfacer puntualmente los sueldos de los que, por su desventura, dependen de ella; no sólo adeudan un sin número de mensualidades á los empleados de Beneficencia, á los de su misma secretaría y catedráticos de Bellas Artes, sino que hasta los porteros y bedeles del Museo los tiene á dieta, dándose á menudo el vergonzoso caso de que éstos funcionarios, faltos de recursos para subsistir, por no poseer más bienes que su paga miserable, tengan que acudir á esa escoria de la sociedad denominada prestamistas, quienes, mediante la retribución de un excesivo interés, les adelantan el sueldo; de ésta suerte, apenas si les alcanza éste para atender las más perentorias necesidades que su posición les impone.

No se conforma con esto, repetimos, que por sí solo nos demuestra una administración cuyo calificativo dejamos á la consideración de nuestros abonados; aún no ha pagado el importe de los premios que los alumnos de esta escuela de Bellas Artes obtuvieron, á costa de aplicación, en el pasado curso de 1886-87.

Mentira nos parece que una Corporación, llamada á fomentar cuanto concierne á elevar el grado de ilustración de sus administrados, sea la primera en extinguir el estímulo de los jóvenes estudiantes, privándoles del derecho de disfrutar el premio que con el fruto de su trabajo se han ganado y la justa remuneración de su laboriosidad.

Este es el fiel retrato de la administración fusionista en todos sus ramos. Arbitrariades y desaciertos; abusos é ilegalidades sin término; chanchullos y padrinzagos.

Sin duda creará el lector, que la cantidad á que ascienden los susodichos premios, ha de ser fabulosa, según la tardanza en satisfacerla; nada más lejos de esto. La cuantiosa suma por que se pleitea formará en junto un total de 800 á 900 pesetas; puesto que los mayores premios son de cincuenta; entiéndanlo bien nuestros lectores: CINCUENTA PESETAS.

Para esta insignificancia llevan más de un año, y quién sabe el tiempo que tardará en darle al señor Presidente de la Diputación la humorada de ordenar su pago.

Es que se nos dirá: la caja de la Corporación no está sobrada de dinero; los Ayuntamientos de la provincia demoran sus remesas de fondos, etc. etc., y son muchas las atenciones á que hay que acudir.

¿Es posible, contestamos nosotros, que en todo el tiempo transcurrido desde el reparto de los diplomas relativos á estos mismos premios, no hayan podido recaudar las arcas provinciales fondos necesarios para sufragar esta pequeña deuda, que tan en contra habla de la buena fe de nuestros administradores, sin desatender por ello obligaciones más perentorias?

Y si no. ¿á que los diputados de la Comisión permanente no han cesado de cobrar sus dietas, ni el Sr. Fuentes Cantillana sus gastos de representación?

Luego no ha existido esa escasez tan notoria como para dejar de pagar cantidades que tan poco montan, supuesto que ha habido lo suficiente para cubrir estos gastos, que no son ciertamente los primeros; pues sabido es de todos, que los representantes de los pueblos de la provincia cuentan al menos con lo necesario para vivir desahogadamente, y no hemos de suponer que van á formar parte de la Diputación con el exclusivo objeto de estipiendiarse, sino para más elevados fines.

Ergo no les hace tanta falta como á los alumnos en cuestión, entre los que generalmente se cuentan hijos de pobres jornaleros, que á duras penas consiguen darles la honrosa carrera de las Artes, y los cuales se ayudan con lo que sus estudios y aplicación les proporcionan.

De todo lo cual se deduce fácilmente que debe atenderse al pago de los premios que nos ocupa, con preferencia al de las dietas y gastos de esta naturaleza, y en su consecuencia el señor Presidente de la Corporación provincial obrará en justicia, si, atendiendo á nuestra justa petición, ordena sean satisfechos cuantos antes los referidos derechos.

¿No ha estudiado V. E. un tantico de Etica?

## LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA.

Los almirantes de las escuadras ancladas en aquel puerto, deseosos de evitar la posibilidad de conflictos en el caso de desembarco de marineros de diferentes nacionalidades, han propuesto al almirante español acuerde un medio para conseguirlo.

Siguiendo sus indicaciones, ha quedado convenido que sólo desembarquen cada día marineros de una misma nacionalidad, sometiéndose los turnos á la suerte. También se ha acordado que los oficiales de todos los países desembarcarán simultáneamente sin restricción de ninguna clase.

Cada momento se nota mayor afluencia de forasteros.

En el puerto hay constantemente un grandísimo número de personas contemplando los muchos buques anclados y esperando la llegada de otros que están á la vista.

Por las calles es bastante difícil el tránsito, por la mucha gente que circula por ellas.

El puerto presenta un aspecto sorprendente. No cesan de entrar buques de guerra extranjeros, oyéndose constantemente el cañoneo de los saludos á la plaza y la contestación de éstos.

Calculase en más de 12.000 duros el importe de la pólvora gastada en salvas.

(Qué lástima de dinero).

Las personas que conocen el programa de la expedición á Montserrat critican el poco acierto del presidente de la Diputación, suponiendo que la comitiva y los invitados se aburrirán seguramente.

El Ayuntamiento de Barcelona ha resuelto solemnizar el día 20 la apertura de la Exposición repartiendo 50.000 pesetas entre los pobres y dando 1.500 pesetas á cada niño que nazca en dicho día y 500 á cada niña, para que los primeros puedan, andando el tiempo, redimirse del servicio militar, y las segundas tengan dote al contraer matrimonio.

CARTA DE ZARAGOZA

De Zaragoza escriben á nuestro estimado colega *El País*:

15 de Mayo de 1888.

Muy señor mío y estimado correligionario: Con una exactitud, que desearía ver cumplida en todos sus deberes para con los pueblos, nos anunció anteaayer, á las seis en punto, la campana mayor de la Torre Nueva, y los 21 cañonazos que las instituciones monárquicas habían llegado á la estación del Campo-Sepulcro.

Con un rigorismo propio de la desconfianza, salió doña Cristina del coche-salón, y así debió interpretarlo el alcalde Sr. Varanda, cuando en su discurso de recepción lo primero que le dijo fué: «Señora: La traición no manchó nunca el nombre de este pueblo, etc., etc.» Le dijo que sus virtudes nos entusiasmaban, lo cual hace poco favor á las demás mujeres, porque no parece sino que la virtud es un mérito que escasea.

Montaron los viajeros y los receptores en las carretelas que de antemano esperaban, y las cuales no pasaban de cincuenta, y sin embargo de que los empleados del Gobierno, Delegación y Fomento habían recibido orden de acudir á la estación bajo la conminación de pérdida de empleo, todavía quedaron tres coches sin ocupar, los cuales siguieron toda la carrera vacíos.

Y para que los lectores formen idea de que soy imparcial en el juicio del recibimiento, les diré que espectadores curiosos había muchos; pero vivas y aclamaciones ninguna.

El núcleo de espectadores se explica fácilmente con tener presente que las instituciones han tenido que hacer el sacrificio de viajar en día de fiesta y con toda la fuerza del calor, para llegar á esta S. H. á la hora en que ordinariamente hay en el paseo de la Independencia numeroso público, tanto porque es costumbre, cuanto no hay otro paseo tan á la mano como ese.

Lo único que no nos explicamos en esta es cómo el corresponsal de cierto periódico en sus telegramas del sábado, dice que Zaragoza está enloquecida.

No debió ese señor presenciar el entusiasmo del año 1882 cuando vino D. Alfonso XII.

Entonces hubo verdadero entusiasmo; en plazas y cafés no cesaban las aclamaciones á Canfranc, algunas al rey y muchas á Sagasta.

Aquel entusiasmo fué espontáneo; hoy es artificial, y como tal, flojo.

¿Qué arcos de triunfo se han visto? Tres; uno de la guarnición de Zaragoza y dos del Consejo del ferrocarril; las puertas de los cuarteles adornadas, y nada más.

¿Dónde ha visto tan diligente corresponsal, la iniciativa particular? En ninguna parte.

¿Se entusiasmó nuestro admirado *reporter* y oyó que todos lo estábamos, porque el sábado vió los gigantes y cabezudos con mil chiquillos delante, y por haber oído cinco músicas por las calles? Pues todo eso lo manda y paga el Ayuntamiento.

¿Tomó por locura el ver que tapizaban la mitad de los balcones de las calles de Independencia, Coso, D. Jaime y D. Alfonso solemne, y que ponían en todos unos carteles que decían: «A. S. M. M.—Aragón agradecido—por—Canfranc?»

Pues debió fijarse en la coincidencia de estar hechos todos por una mano, y preguntando, le hubieran dicho que los pagaba la Diputación y sus dependientes los repartieron por todas las habitaciones de dichas calles; en la siguiente forma: «De parte del señor gobernador, que tapicen ustedes y pongan estos carteles.»

La entrada á recepción hubiera sido magnífica, pues á ello contribuían el tiempo, la hora y el día, si hubiera habido entusiasmo; pero como faltaba, ha resultado fría y sin gracia.

Cara le costó esta frialdad al gobernador en la conferencia que tuvo ayer con el Sr. Sagasta.

No pienso como el *Diario de Avisos* de esta capital, que tratando de cubrir dicha deficiencia, ha dicho que éste es un pueblo serio y muy formal, y que le cuesta mucho entusiasmarse.

El pueblo no se ha entusiasmado en la ocasión presente, como otras veces, porque ve que esto es, como vulgarmente se dice, un timo político, y de esta creencia participan los mismos organizadores de la fiesta, puesto que todos son personas pudientes, y, sin embargo, dejan que las acciones por las cuales han desembolsado ya el 20 por 100, se cotizasen la semana pasada á 10 duros, y hoy están á 8 y medio; luego ¿para qué mejor barómetro?

La verdad es que, el Ayuntamiento ya no ha podido hacer menos.

Tan sólo ha gastado dinero en palomas y carretelas, en dos músicas y el pequeño gasto de salir los gigantes y enanos.

No ha hecho ningún arco de triunfo ni nada que ocasiona más gasto.

Por la noche las músicas de la guarnición le dieron á la regente hasta las doce una serenata-retreta, y esto atrajo público para que la plaza de la Seo se llenase en su mayoría de mujeres.

A las once salió doña Cristina al balcón y se oyeron algunos aplausos que se ahogaron con el ruido de la música y alguna manifestación de desagrado.

Ayer por la mañana ha pasado á visitar la iglesia de la Seo y he visto que la asediaban un centenar de mujeres y otros tantos chiquillos, entregándole, muchas de aquellas, memoriales.

La carrera de caballos de ayer tarde ha estado poco concurrida; pero hay que advertir que era día de trabajo, hacia mucho calor y está muy lejos el Hipódromo.

A todos estos festejos han ayudado con verdadero fervor los posibilistas. Por cierto que su órgano, *La Derecha*, dijo en su número del viernes y en la sección de gacetas, que el partido zorrillista era el único que se había opuesto al ferrocarril de Canfranc.

Sabe el colega que esto no es verdad; pero si le conviene que la especie corra, no hemos de reñir por tan poco.

Entre los agasajos con que el elemento oficial festeja á la regente, figura el baile que anoche se celebró en su obsequio en los salones del señor marqués de Ayerbe.

La fiesta resultó familiar y la reina se retiró á las dos de la madrugada, regresando al palacio arzobispal, observando en el trayecto la sociedad que á tales horas reina en Zaragoza ordinariamente, pues no encontró á su paso más que los individuos de orden público y vigilantes nocturnos.

Como detalle debo manifestarle que la mayor parte de las familias carlistas, residentes en ésta, abandonaron la población el sábado para regresar cuando la regente haya partido á Barcelona.

Donde apesar de sus exquisitos cuidados y trabajos han hecho la gran *plancha* los fabricantes (al por mayor) del entusiasmo popular, ha sido en la organización de la que creían imponente y magna manifestación que para la una y media de la tarde de hoy tenían anunciada con gran pompa.

Hay que convenir en que la comisión del Canfranc y la Sociedad Económica caminan de fracaso en fracaso.

Después de repartir profusamente infinidad de circulares invitando la asistencia al acto y encareciendo que los concurrentes llevasen traje negro y sombrero, sin duda para darle carácter aristocrático, se han encontrado á última hora con unas cuarenta personas en la Casa-Lonja, teniendo necesidad de salir comisiones á suplir á los comerciantes y amigos de las calles próximas al cierre de sus establecimientos y la asistencia á la manifestación susodicha.

Esto no han podido conseguirlo del todo, y aburridos y cansados, y después de dos avisos de Palacio (por haber pedido hora á la reina que estaba esperándolos), hanse visto forzados á realizarla con un número de 150.

Un detalle que pondrá al corriente á los lectores del espíritu que domina.

Una de las comisiones referidas iba por la calle de Alfonso I (y no XII, como dice el corresponsal de *El Liberal*) y al suplicar á un comerciante cerrara su establecimiento y concurrese á la Casa-Lonja, lo hizo en esta forma: «Vengo de parte del Sr. Escosura, quien dice que debemos cerrar y asistir al acto.»

«Conque debemos, ¿eh?—contestó burlesco-mente el aludido.—Pues dígame usted á Escosura que precisamente porque *debemos* ni cerramos, ni vamos.»

Por lo demás, que los corresponsales especiales no interpretan fielmente los sentimientos de este pueblo, no debe extrañarle, pues desde su venida son acompañados á todas partes por una comisión receptora nombrada al efecto para obsequiarles y hacer los honores de la ciudad, no pudiendo, por lo tanto, conocer la manera de pensar de la mayoría de los habitantes de esta S. H.

Esta noche función de gala en el teatro Principal con la comedia de Echegaray *Inocencia*, y el monólogo *Una actriz*.

Me acaban de asegurar que la marcha de la regente á la ciudad de los condes se verificará mañana á las ocho de la misma. Buen viaje. Suyo afectísimo.—*El corresponsal*

AYUNTAMIENTO

A las dos en punto de la tarde, y bajo la presidencia del Sr. Varea, dió principio ayer la sesión extraordinaria, convocada de antemano.

Sólo se hallaban presentes cuatro señores Concejales, ante los que fué leído el acta de la anterior, que fué aprobada.

Por el Sr. Secretario se dió cuenta de la devolución, por el señor Gobernador, del expediente de las obras de Santo Tomás, conforme con la opinión del Ayuntamiento. Se acordó pasarse á la Comisión de Asuntos jurídicos.

También se acordó quedarse sobre la mesa, por ocho días, para que los Sres. Concejales se instruyan de la Tarifa de Arbitrios sobre carruajes de lujo.

Dada cuenta del dictamen emitido por la Comisión, sobre licencia de Mercados, el señor Mellado habló en contra, y el Sr. Varea pidió quedase ocho días más sobre la mesa, acordándose así, apesar de haber estado ya otros ocho días.

Se acordó pagar al contratista el adquinado de las calles Rioja, Alfonso XII, Plaza del Duque, Orfila y San Acasio.

Se dió cuenta de no haberse presentado reclamación sobre la alineación de las calles Alcántara, Pinto, Artemisa, Trastamara, Antón de la Cerda, Arjona y Arfián.

Con motivo de una solicitud pidiendo se conceda una pensión á D. Francisco Anaya, y otra de varios alumnos de la Escuela de Bellas Artes pidiendo se conceda por oposición, se abrió discusión, primero sobre si se concede ó nó, y segundo, si el nombramiento habría de ser por oposición ó de libre elección, acordándose por mayoría lo fuera libremente.

Se dió lectura de un expediente instruido á instancia de Francisco Garcia, pidiendo recursos para ir á Barcelona á curarse de una mordedura de un perro hidrofobo.

El Sr. Galindo dijo: que siendo muy frecuentes los casos de esta índole que se presentaban, se exigiera á los agraciados con estas pensiones se presentaran á la Corporación á dar cuenta del resultado obtenido en sus tratamientos y se formara una lista de ellos.

El Sr. Sandino pidió se ampliara la información.

El Sr. Infanzón expuso que fuera pronto porque si no se va á rabiar antes.

El Sr. Sarmiento opina que ahora se con-

da y que para otra vez se haga un expediente en forma.

El Ayuntamiento así lo acordó. Se concedió el ingreso en el hospital á Francisco de P. Aguilar y José Parío Valero.

Se leyó una solicitud suscrita por ocho guardias municipales pidiendo la gratificación acordada por servicios prestados durante la inundación, y se acordó pasara á la Comisión de defensa.

Se leyó una solicitud del Sr. Leon pidiendo la plaza de Notario de la Corporación, vacante por fallecimiento de D. Antonio M. de Castro.

El Sr. Varea hizo presente que antes se la había solicitado D. José Amosótegui de Saavedra, y propuso á la Corporación aplazara el nombramiento para el Cabildo inmediato.

Con este motivo se armó la de Dios es Cristo.

Puesta á votación la proposición del señor Varea, fué desechada por diez y seis votos contra catorce, decidiéndose por el nombramiento inmediato.

Se concedieron cinco minutos para que los ediles se pusieran de acuerdo sobre la persona en quien había de recaer el nombramiento; pero vueltos á sus sitios lo que resultó fué que el Sr. Infanzón presentó una proposición incidental en la que decía: «Es el notario empleado de la Corporación municipal ó nó? Si lo es, no se puede nombrar por no haber sido convocado esta sesión para nombramiento de personal; si no lo es, no debe nombrarlo el Ayuntamiento y si solo el Alcalde, como de su exclusiva competencia.»

El Sr. Infanzón, en su deseo de salvar al señor Presidente de la derrota sufrida, no previó que con su proposición ponía en evidencia al Sr. Varea, haciendo notar que, como siempre, el Alcalde desconoce lo que le compete y lo que nó.

Para votar la proposición del Sr. Infanzón se produjo un escándalo mayúsculo.

El Sr. Ledesma; que habiéndose acordado se votara ahora, así debía hacerse.

El Sr. Infanzón: Que se diga si es ó no empleado.

El Sr. Mellado: Que es empleado y se puede votar ahora.

El Sr. Infanzón: Lo que se ha querido es sorprender al Ayuntamiento.

El Sr. Ledesma: Pide al Sr. Infanzón retire la palabra sorpresa y se proceda á votar.

El Sr. Infanzón: Dijo que en el sentido que la había pronunciado la sostenía.

El Sr. Lastra: Con suma habilidad presentó una proposición en la que decía que, á fin de que el Ayuntamiento decidiera si era ó no empleado Municipal el Notario, se aplazara esta cuestión hasta la sesión inmediata, acordándose así en votación nominal, por diez y siete votos contra trece.

Con lo cual la corporación revocó su acuerdo anterior.

El Sr. Varea hizo presente que de los fondos municipales se había abonado la sepultura del Sr. Luque, pidiendo la aprobación de este acto, que le fué concedida y se levantó la Sesión.

Ahora bien; á nosotros, con motivo del nombramiento del Notario, se nos ocurre decir que el Sr. Varea hizo una soberana plancha trayendo á discusión un asunto no comprendido en la convocatoria de la sesión, é infringió por lo tanto el art. 102 de la Ley Municipal; y respecto á si es empleado ó nó, adelantamos nuestro juicio, creyéndolo tal desde el momento en que desde luego tiene el carácter de permanente, y por lo tanto es de la exclusiva competencia del Ayuntamiento su nombramiento y separación, con arreglo á los artículos 74 y 78 de la Ley municipal.

SEVILLA

FUNERALES.—A las diez de la mañana de hoy se celebrará en la Iglesia Parroquial del Sagrario, los del señor D. Ramón Sañudo y López, padre político de nuestro particular amigo y correligionario D. Manuel Corona y Pece, y cuyo fallecimiento notificamos en nuestro número de anteaayer.

Función Teatral.—La organizada por la Asociación de la Prensa tendrá lugar el Miércoles próximo en el regio coliseo, cuyo espectáculo se ajustará al siguiente programa.

- 1.° Sinfonía por la banda de música del batallón de Segorbe.
- 2.° Estreno del drama en tres actos y en prosa, escrito por D. Juan Fernández Ballesteros, director de la revista de higiene *El Guía de la Salud*, titulado

LA MUJER QUE SALE MALA...

Reperto.—Elena de Aezcoa, Srta. de la Escalera.—Baronesa de Paswig, señorita Gil.—Lola, Srta. Ramirez de Arellano.—Teodoro Aezcoa, Sr. Vallejo, redactor de *El Ave María*.—Lord Plymouth, secretario de la Embajada de Inglaterra, Sátiro, redactor de *El Guía de la Salud*.—Luis Hernández, Sr. Sedano, redactor de *La Semana*.—D. Antonio, Sr. Feria, redactor de *El Ave María*.—Convidado 1.° señor Rosales, redactor de *El Ave María*.—Convidado 2.° Sr. Salinas, administrador del mismo periódico.—Convidado 3.° Sr. Romero, director de *Sevilla Cómica*.—Juan, Sr. Rodríguez, redactor de *Fernández y González*.—Convidados y lacayos.—La acción en Madrid y en la época actual.

Intermedio de conciertos, dirigidos por el señor D. José Bermudo.

En el primer entreacto cantará la señorita doña Matilde Tristán la cavatina del primer acto de «Inocencia Borgia», «comme e bello quale incanto», con la cauletta.

En el segundo entreacto cantarán los señores D. José de los Santos y D. Santiago León, el aria de bajo de *Hernani* el primero, y el aria de barítono del tercer acto de *Maria di Rohan* el segundo.

En el tercer entreacto, aria de tiple de *La forza del destino*, *Pace Dio mio*, cantada por la señorita de Tristán.

El Sr. Piazza ha facilitado galantemente un piano Erard para acompañar las piezas del concierto.

3.° Estreno del juguete cómico en un acto y en prosa, escrito por los Sres. Cortés y Llorens, director y redactor respectivamente de *El Aviso* y *LA AVALANCHA*, titulado «En secreto», desempeñado también por las mismas señoritas y periodistas dichos. A las ocho y media.

NOTAS.—Toda persona que, á beneficio del pensamiento que se propone la «Asociación de la Prensa», contribuya con algún donativo en metálico, tendrá derecho á percibir las localidades que se expresan á continuación, según la importancia de aquél:

Por un donativo de 25 pesetas, como mínimo, un palco bajo ó de primer piso sin entradas; por uno de 7,50 pesetas, un palco principal sin entradas; por uno de 3,50 pesetas, una butaca con entrada; por uno de 2 pesetas, un delantero de tertulia con entrada; por uno de una peseta, una tablilla de paraiso con entrada ó una entrada general, y por uno de 50 céntimos de peseta, una entrada de paraiso.

A los señores abonados se les reservarán sus localidades hasta el próximo día 20, á las doce de la noche, en la Redacción de *El Guía de la Salud*, Méndez Núñez 9, por si desean coadyuvar á este benéfico objeto.

Se reciben donativos hasta el día 20 del actual en la expresada Redacción de *El Guía de la Salud*, y desde el día 21 hasta la noche de la función en la Contaduría del Teatro.

El señor don Ramón González, director de la banda de música del batallón de cazadores de Segorbe, se ha prestado gustoso á amenizar la velada, tocando algunas piezas de su bonito repertorio.

Los programas y demás asuntos de imprenta los cederá en favor del objeto que se persigue, la casa de los señores Gironés y Orduña. También el señor Piazza ha cedido gratis, con el mismo fin, el piano que ha de utilizarse en la citada noche.

Actos todos dignos de elogio por tratarse de un pensamiento laudable.

Satisfacción.—Leemos en nuestro colega *La Semana*:

«Hemos retirado una gaceta que íbamos á publicar ocupándonos del Sr. Urquiza dueño del establecimiento de camas de la calle Génova, por haberse nos acercado nuestro distinguido compañero el Sr. García, Redactor de *El Eco de Andalucía*, manifestándonos haber sido llamado por dicho señor y dada toda clase de explicaciones, indicando estar dispuesto á ejecutarlo en la forma que se le diga á cada uno y en general de los periódicos que constituyen la *Asociación de la Prensa*, puesto que sospecha fueron mal interpretadas sus palabras; que de ningún modo las dijo para ofender en lo más mínimo á los individuos de la prensa á quienes respeta y considera.

Por nuestra parte, con esto basta.»

Y por la nuestra.

Pésame.—Don José Trigueros y Melgar, Presidente del Comité de nuestro partido en Carmona, nos ruega, en atenta carta, hagamos presente al Sr. D. Miguel Corona y Pece y familia, la parte que toma en su sentimiento, por la pérdida que acababan de sufrir.

En nombre del Sr. Corona damos las gracias al referido señor Trigueros, por la sentida expresión de sus sentimientos.

«La Andalucía.»—Dos días hemos dejado pasar, esperando la contestación que daría dicho colega á nuestro suelto del 16 del actual, que llevaba el mismo título que éste. No habiendo obtenido más que la *callada por respuesta*, nos permitimos recordarle que no es esa la manera con que debe proceder un periódico que, suponemos sin intención, emite conceptos que pueden resultar injuriosos y ofensivos para la memoria de un difunto, á quien en su vida política no pudo hallársele otra tacha que la de ser leal, honrado y consecuente, quizás en demasia.

Por tanto, suplicamos al colega rectifique los asertos que ha hecho en su número del 15, al dar cuenta del fallecimiento de D. Romualdo Fernández Luque; pues de lo contrario nos haría dudar de su intención y buena fe, cosa que sentiríamos en extremo.

Hordas salvajes, pueden llamarse la multitud de chiquillos que todas las tardes se reúnen en la calle Torrejón, con el laudable objeto de matarse y matar á pedradas al desgraciado que se le ocurra transitar por aquella vía.

¿No hay un agente de autoridad desocupado, que con su presencia evite estos escándalos?

Y á propósito.—¿Saben nuestros lectores de dónde proceden los belicosos niños? Pues de la Escuela Católica situada en la misma calle.

¿Cómo se ocultan estos católicos de la instrucción! ¿Qué educación tan esmerada dan! Enseñan á rezar y á apedrase.

Lo demás, no hace falta.

La oreja del pobre Jorge. —Lástima nos ha dado ver hoy cómo está el pobre Jorge. Como son tantos los que han tomado por entretenimiento el pegarle tirones, le falta ya al infeliz la mitad del lóbulo de la oreja derecha. Y el desgraciado grita que grita, y nosotros advirtiendo incesantemente a las autoridades, y estas señoras recreándose en ver tan inhumano espectáculo.

¡Por caridad! Recuerdo número 999. —Le recordamos al Sr. Alcalde, para que vea que no se nos olvida el estado en que se halla la Alameda de Hércules. En este paseo, si así puede llamarse aquel sitio, continúan las pedreas de los granujas, de día, y las escenas inmorales de noche, protegidas por la completa oscuridad que la falta de faroles difunde; ¡tem el piso infernal y... etc. señor Varea: aquello no es un campo de Marte, donde puedan entregarse impunemente a sus instintos belicosos esos pequeños cafres.

Y también es necesario que sepa el Sr. Alcalde, que los cuadros plásticos pueden pasar en el teatro del Duque, donde se representaban con el beneplácito y asistencia de S. S., aun cuando ahuyentando a más de cuatro señoras que concurrían a aquel Coliseo; pero de ninguna manera pueden ni deben representarse en las calles de Sevilla, aunque sea en sitio tan oscuro como la Alameda de Hércules.

Y ya que hemos vuelto a tocar la cuestión de la oscuridad, tornamos a indicar al Sr. Varea, la conveniencia de colocar en el citado paseo algunos de los faroles ó candelabros que se quitaron del Duque. Oiganos V. una vez, y ocupese algo de la ciudad, en vez de pasearse tanto en landeau, escoltado por los guardias palatinos del Municipio, y saliendo de un Terdeum, para entrar en un besamanos.

Compañía de ópera. —Hace algún tiempo que están haciendo las delicias del público vallesoleño la que está actuando en uno de los coliseos de aquella ciudad. Vergüenza da que una capital de segundo ó tercer orden se permita sostenerla por una larga temporada, y en Sevilla nos pasemos los años enteros sin oír las obras de los grandes músicos. Verdad, que, en cambio, oímos a Chucón, la Parrala, el Meche y otras eminencias del arte lírico tabernario, sin excluir a las Viejas Ricas, que nos dieron la lata durante dos ó tres años seguidos.

¡Qué país, que paisaje y... que paisanaje!

Ahogado. —El martes, por la mañana, apareció á flote en el Guadalquivir, frente al sitio donde estuvo el Tiboli, el cadáver de un hombre, muerto al parecer ahogado, y que de orden del Juez fué trasladado al Hospital.

Abuso salvaje. —Algunos colegas se han ocupado del que cometen porción de granujas de esos que pululan por la capital acometiendo á las señoras que transitan por las calles, con

objeto de apoderarse de las flores que llevan en la cabeza y pecho. Anteayer fué víctima de un ataque de esta género la señora de nuestro Director, sin que él que la acometió lograra otra cosa que lastimarla la cabeza y arrancarla algún cabello, efecto del horrible tirón que le dió para alcanzar su objeto.

Pero, señor, ¿y los agentes de la autoridad? Estarían, seguramente, dando guardia de honor al retrato de la Regente, como dice El Tribuno,

Sentencia. —Sentimos la que condena á cuatro meses de arresto, á nuestro particular amigo y compañero en la prensa, el director de La Revista de Tribunales Sr. Rodríguez Lemos.

Lo sentimos tanto más cuanto que una vez celebrado el juicio, y antes de que el tribunal emitiera su fallo, vimos con satisfacción que el fiscal modificó sus conclusiones pidiendo la absolución libre.

Colegio de San Ramón. —Hemos recibidos, con atento B. L. M. de los directores de dicho colegio, el siguiente programa de las materias que han de ser explicadas por los alumnos del mismo en la velada literaria que se ha de celebrar, en el local que ocupa, calle Alcázares, la noche del día de hoy.

PRIMERA PARTE.

1.º Discurso de Apertura. —Por el alumno D. Fernando Ponce de León y León.

2.º Geografía Antigua. —Por el alumno don Felipe Caballero Tenorio.

3.º Id. Moderna. —Por el alumno don Fernando Ponce de León.

SEGUNDA PARTE.

4.º Viaje por Italia. —Primera parte por el alumno D. Camilo Alvarez Moreno.

5.º Id. id. Segunda id. por el alumno D. José Reina Márquez.

6.º Id. id. Tercera id. por el alumno D. Juan Héctor M. Picabia.

7.º Id. id. Cuarta id. por el alumno D. Luis Amores y Ayala.

TERCERA PARTE.

8.º Constitución del Sol. —Por el alumno don Calixto Ramos Oliva.

9.º Telegrafo. —Por el alumno D. José Ponce de León.

10.º Cristalizaciones. —Por el alumno don Fernando Balcera López.

Terminados estos ejercicios se exhibirá una variada colección de Cuadros Disolventes, Artísticos, Monumentales y Recreativos.

Agradecemos la atención y prometemos la asistencia.

Elecciones. —Añoche, en el Ateneo y Sociedad de Excursiones, se verificaron las correspondientes á la Sección de Sociología é Historia, resultando elegidos los señores siguientes: Presidente.—D. Joaquín Fernández Prida. Vice-presidente 1.º.—Don Ricardo Guzmán Petit.

Id. 1.º.—D. José Ruiz Badaneli. Secretario 1.º.—D. Antonio Fernández de Molina. Id. 2.º.—D. Eugenio Rosado del Pozo. Id. 3.º.—D. Estanislao D' Angelo. Id. 4.º.—D. Eugenio M. Lopez Garcia.

El colmo. —En la calle Enladrillada vive un señor Comandante del ejército, que, como es natural, tiene su asistente. Esto no tiene nada de particular, pero sí lo tiene, y mucho, que el otro día fué robado de dicha casa el fusil y bayoneta del soldado, cuyo armamento encontró un carabnero junto á la plaza de toros, donde lo dejó caer una mujer que lo llevaba.

¡Vive Dios! El día ménos pensado nos encontramos con que ha sido irregularizado el muñeco de la Giralda ó las garitas de la Fundición de Artillería.

¡Qué vigilancia! ¡qué seguridad! y... ¡qué autoridades!

Augures. —Se dice que van á ser sacadas á oposición las plazas de Maestras titulares del Arahal y Coria del Rio; y hasta se indica ya que ocuparán, la primera D.ª Carolina Galán, y la segunda, doña Rosario Silva. ¿En qué se fundarán los augures para vaticinar tan por adelantado?

Hurto. —Un muchacho que llevaba un lío de ropa á la Estación de Córdoba, perteneciente á una señora, mientras ésta se detuvo para hacer un encargo, tomó el chico la ropa y efectos por suyos, y desapareció, llevándolos á depositar á una casa de préstamos. El guardia de Seguridad núm. 78, Francisco Ramos, logró capturarlo y ponerlo á disposición del Inspector.

Citación. —Doña María Cendaya Cerrato, se presentará en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal, para instruirle de un asunto de su interés.

Audiencia. —Señalamientos para el día 19. —CRIMINAL. —Sección 1.ª.—Secretaría del licenciado Aguilar (Magdalena).

Francisco Paez, tentativa de estafa. Sección 2.ª.—Secretaría del Ldo. Ordóñez (Salvador).

Cristobal Fernández, por hurto.

DENTRO Y FUERA

Se ha descubierto en Argelia un insecto como un grillo, más voraz que la langosta, más feo y verdaderamente omnívoro, que destruye campos y huertas con espantosa rapidez.

Dice el Diario de Cádiz:

«Al abrir ayer la redacción de nuestro colega La Crónica encontré depositada por el buzón la siguiente carta, profundamente conmovedora:

«Sra. D.ª Patrocinio de Biedma: Hallándome sacramentada y á las puertas de la muerte, quiero que mi desgraciado niño quede bajo el amparo de usted, que es lo único que le queda. Hará usted el favor de mandar por él inmediatamente, pues quiero morir tranquila.» Una hora después de conocerse esta desdicha, estaba el niño recojido y amparado. Se llama José María Salcedo y tendrá unos ocho años.

La pobre moribunda no ha podido tener el consuelo que solicitaba, porque su razón embargada por la agonía, de nada se da cuenta, pero unas buenas mujeres que la asisten, han dicho que por encargo suyo remitirán cuando muera un cofrecito en que están los papeles del niño, cabellos de su madre y otros recuerdos, que constituyen la herencia del huérfano.»

Suplicamos á nuestros abonados de fuera de esta localidad no demoren el envío del importe correspondiente á sus respectivas suscripciones.

Les advertimos al mismo tiempo se valgan para hacer efectivos sus pagos, de libranzas del Giro mutuo, letras ú otro medio de fácil cobro, pues las libranzas especiales para la prensa y los sellos de correos, originan dificultades para su reducción.

Arrendamientos

Un piso en la calle Rábida n.º 4. Tiene bonitas y buenas habitaciones.

En la tienda de la misma esquina darán razón.

Mayo

SOL.—Sale 4,40 m.—Pónese 7,13 t. LUNA.—S. á las 12, h. 3 de la t. P. 1h, 8m.

19

140. San Pedro. Celestino, papa. 228.

ULTIMA HORA

Entrando nuestro número en máquina, recibimos el siguiente telegrama: Ecija, 18 (3/25 tarde.)

Director AVALANCHA:

Celebrado meeting con gran solemnidad. La Hoz y Francos elocuentísimos. Se adhieren con entusiasmo al Manifiesto de Ruiz Zorrilla más de 3.000 personas.—Enrique López.

Imprenta. Rivero 10, Sevilla:

SECCIÓN OFICIAL, MERCANTIL, ETC.

Table with 2 columns: AVISOS OFICIALES and PETRÓLEO. Includes entries for Cadáveres sepultados and various petroleum products.

Table with 2 columns: BOLSA DE MADRID and MERCADO DE LONDRES. Includes exchange rates and market prices for various goods.

Table with 2 columns: MATADERO and ACEITE. Includes prices for meat and oil products.

Table with 2 columns: CEREALES and PRECIOS CORRIENTES. Includes prices for cereals and other commodities.

Table with 2 columns: CARBON DE ORUJO and OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. Includes prices for coal and meteorological data.

do de sus miradas, derramaba sobre ella, como un fluido misterioso, el irresistible hechizo de sus ojos, que en su elocuencia muda encerraban, un mundo de promesas. Pero, de pronto, desprendiéndose de Andrés en un movimiento brusco: «D' uno spergiuo non ti macchiar, prode t, amai, non amarei spergiuo!» lanzó la primera de aquellas dos mujeres modulando rabiamente la frase del maestro, haciendo vibrar en su voz todo el profundo acento de despecho de que en ese instante se sentía dominada.

XVIII En la calle de Caseros, frente al zanjado de una quinta, había un casucho de teja medio en ruinas. Sobre la madera apollillada de sus ventanas toscas y chicas, se distinguían aún los restos solapados de la pintura colorada del tiempo de Rosas. Sin salida á la calle, un portón antiguo daba acceso al terreno cercado todo de pared y comunicando con el cual tenía la casa una puerta sola. Por ella se entraba á una de las dos

«Ya que el Sr. Solari se opone á que yo cante, toque Vd. señorita Machi, usted que es una completa profesora en todo,» dijo entonces la prima donna apoyando con marcada intención sobre la última palabra. Luégo, mientras los invitados abandonaban sus asientos y en grupos rodeaban el piano, donde la contralto correctamente había empezado á preludiar, estrechando á Andrés bajo el arco de una ventana. —«No quiero,» dijo la Amorini con voz precipitada y seca, «que vuelva usted á mirar á la Machi como lo acaba de estar haciendo.» Yo, señora! —Oh! es inútil que finja. Los he estado observando y he visto todo. —Y bien, suponiendo que así sea,» repuso Andrés sin rodeos, decidido á tomar la plaza por asalto, á sacar partido del estado de nerviosa exaltación en que

122

# SECCION DE ANUNCIOS

## DESPACHO Y FABRICA DE CALZADOS

MIGUEL BAREA Y HERM.º

Puente y Pellón, 13 (antes Dados), y Cuna, 57, Sevilla

Especialidad en calzados para niños. Fuertes para diario.

Elegantes para vestir.

Gran surtido y diversidad en clases para señoras y caballeros.

Ventas al por mayor y menor

## LA CATALANA

Fundición de Hierro, construcción de Maquinarias y Taller de Cerrajería

DE

## EUSTASIO OÑÓS

Alarazanas, 7, 8, 9, 10 y 12.—SEVILLA

Sucursal en Jaen, Portillo de S. Gerónimo

SE CONSTRUYEN prensas para Aceitunas, de Molinete, Hidráulicas, de Palanca y de Indrimit, movidas al vapor, por caballerías ó por hombres.

Prensas para uva y para ácidos y zumos de todas clases y farderia.

Motores á vapor ó Hidráulicos.—Molinos harineros.—Norias de varios tamaños.

Bombas de todas clases, movidas al vapor, por caballería y á mano.

Toda clase de aparatos mecánicos.

Balcones, Ventanas, Cancelas, Repisas, Impostas, Monteras, Cristaleras, etc., etc., y todo lo que pertenezca á Herrería y Cerrajería.

## EL PENSAMIENTO

MODAS

GÉNOVA 15, SEVILLA

## MARIA DE LA SALUD FERNANDEZ

Este Establecimiento ofrece á sus favorecedores la más alta novedad en sombreros de señoras y niñas, para todos los sexos, empleando los últimos modelos de las principales fábricas de París, tanto en los cascos como en sus adornos.

ELEGANCIA, EXACTITUD Y ECONOMIA

Disponibile

## IMPRENTA

Y

## TALLERES DE ENCUADERNACION

Conde de Benomar, 2 (antes Aire).

En este Establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos, de litografía y encuadernación, á precios económicos.

## Obrador de Calzados

DE

## Antonio Ocaña

Plaza del Salvador. n.º 8,

SEVILLA

## MANUEL JOSÉ DE LA CORTE

Guarnicionero.

S. PABLO 49, SEVILLA

## EL ENCANTE

Gran Bazar de Juguetes y Baratijas

## DE JOSÉ PICÓ

ÚNICA CASA EN SEVILLA

que ofrece al público 200.000 juguetes y baratijas.

A real y medio pieza.

Inmeaso surtido en Quincalla, Bisutería, ferreteria, Perfumería, Objetos de escritorio y Cristal hueco.

Especialidad en Juguetes de todas clases.

—Precios fijos y marcados al público.—Exposición permanente.—Entrada libre, de 7 de la mañana á 11 de la noche; los dominos y días festivos hasta las 3 de la tarde.

CERRAJERIA, 33, SEVILLA

PLAZA DE S. FRANCISCO 8 Y 9

## Vinos de Valdepeñas,

propios para mesa, á 2 reales botella, por cuenta del cosechero.

Plaza de San Francisco 8 y 9

Disponibile

## JOYA MEDICINAL AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas, sulfaradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas. Únicas de su especie conocidas.

HAN OBTENIDO CINCO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DIPLOMAS DE HONOR Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

Sus primeros efectos son: depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, antisporofulosas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas. Constituye un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre, bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismos, escrofulismo, úlceras, ezemas, oftalmías, erupciones, infartos glandulares y otras obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida, ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales; á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio ó importancia.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas Aguas, dirigirse.

R. J. Chavarri, Atocha 27.—Madrid.

Depósitos en Sevilla: En todas las farmacias y droguerías.—En Eoija: D. Rafael Pérez, D. Manuel González y D. Joaquín Morilla.—En Osuna: D. Manuel Calle.

## DESPACHO DE ARMAS de Victorio Oregui,

88, SIERPES, 88.—SEVILLA

Sellos, Timbres y Grabados de todas clases.—Bastones y gran surtido en útiles de caza.—Reformación de toda clase de armas.

SIERPES, 88

Lampistería de  
**Fort y Ca.**  
3 Torrejon 3-Sevilla

Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Candelabros, &c. para Petróleo, Bujías, Aceite y Gas á precios reducidos. Ventas al por mayor y menor.

## GRAN BAZAR DE SASTRERIA de Pantaleoni, Hermanos

97, SIERPES, 97

Rogamos al público en general que antes de comprar género para trajes, visite en este establecimiento, pues se ha recibido un gran surtido de éstos para niños, de 3 años en adelante, todo con arreglo al último figurín, tanto especial de la casa como del extranjero; sus precios sin competencia en este ramo, como lo tiene acreditado esta casa.

PARA MEDIDA

Infinidad de piezas para elegir, en toda clase de gustos y precios; trajes á medida, desde seis duros en adelante.

Gran surtido de capas, carriks y sobretodos, á precios sumamente baratos.

SIERPES, 97.—SEVILLA

Disponibile

# GRANDES TALLERES DE IMPRENTA

ESTABLECIDOS EN LA CALLE RIVERO (ANTES LIMONES) NÚM. 10

— 124 —

se hallaba la artista, «si accedo á lo que me pide, qué me va á dar Vd. en cambio?

—Todo, con tal de que no vuelva á hacer el amor á esa mujer.

—De veras, todo?

—Todo,» repitió ella con firmeza.

—«Espéreme sola mañana aquí.

—Y mi marido?

—Despídalo con un pretexto cualquiera.

—Sola, aquí, en un hotel!...

Nos pueden sorprender, es imposible.

—Salga, en tal caso.

—Adónde?

—Mire, tenga confianza en mí.

Mañana, á la hora que Vd. me indique, un carruaje la va á aguardar allí, á la vuelta, frente a la pared del convento,» dijo Andrés designando la calle de Reconquista.

—«Mañana no; mañana canto.

—Pasado mañana, entonces, á las tres.

—Pasado mañana, sea,» exclamó ella como resolviéndose de pronto, después

— 125 —

de un momento de vacilación y de duda,

«Pero, me promete, no es verdad, me jura ser mío, exclusivamente mío?» insistió apretándole la mano con pasión.

—«Se lo juro.»

— 128 —

unicas habitaciones del frente, cuyo interior hacia contraste con el aspecto miserable de que afuera el edificio presentaba.

Era una sala cuadrada grande, de un lujo fantástico, opulento, un lujo á la vez de mundano refinado y de artista caprichoso.

El pié se hundía en una espesa alfombra de Esmirna.

Alrededor, contra las paredes, cubiertas de arriba abajo por viejas tapicerías de seda de la China, varios divanes se veían de un antiguo tejido turco.

Hacia el medio de la pieza, en mármol de Carrara, un grupo de Júpiter y Leda de tamaño natural.

Acá y allá, sobre piés de onix, otros mármoles, reproducciones de bronce obsecos de Pompeya, almohadones orientales arrojados al azar, sin orden por el suelo, mientras en una alcoba contigua, bajo los pesados pliegues de un cortinado de lampás *vieil or*, la cama se perdía,

— 121 —

Pero Andrés, para quien las palabras de la prima donna habían sido una especie de alerta, halagado en su amor propio, á la vez que estimulado por la belleza tosca y vulgar de la contralto, directamente había empezado á responder á las marcadas insinuaciones de que se veía objeto, diciéndose que no era en suma de despreciar aquel maciso pedazo de carne.

Sin amor, sin querer, sin poder tenerlo, apenas movido por un débil interés carnal, esa y la otra y todas eran lo mismo.

Buscaba sólo en el favor de las mujeres, de cualquiera mujer una mera distracción, una tregua, siquiera fuese pasajera, al negro cortejo de sus ideas, al tormento de su obsesión moral.

Avezado, por lo demás, hecho á ese género de empresas, iniciado en todos los secretos resortes de amor ligero, llevaba á tambor batiente su campaña.

Mien tras, dueño del campo por un lado, arrojaba á la contralto el dardo agu-